

乡村医生

医药卫生报

特刊

2012年2月11日 星期六 第125期

电子邮箱:yywsbs@163.com 网站:www.yywsb.com

每周六出版

面向乡村医生 打造服务平台

16 2012年2月11日 责任编辑 王保立
文字编辑 朱锐琳 美编 李云

农村健康进行时

乡村医生

临颍 参合人数增加两万多人

记者走基层

探访新农合

本报讯 (记者 王明杰 通讯员 吴爱芹 毛会春) 记者日前获悉,经过精心组织和广泛宣传,临颍县2012年度新农合参合人数较往年增加22092人,参合率达到99.04%,其中城关镇、杜曲镇、三家店镇等乡镇的筹资率达到100%。

据介绍,临颍县人民政府专门召开了2012年度全县新农合筹资工作动员会议,县长王国干作了重要讲话。他要求各乡镇及相关部门统一思想,明确目标,突破难点,强力推进,确保2012年度参合率再创新高。县动员会后,各乡镇分别召开动员会,党政负责人亲自部署,抓住关键环节,严密组织,精心安排,在尊重农民意愿的基础上,正确引导,确保2012年度新农合筹资工作圆满完成。

为了加大新农合政策宣传力度,提高农民参合的积极性和主动性,切实把新农合这项惠民工程的意义及好处向广大农民讲深讲透,临颍县要求,要保证政策宣传的准确性,丰富宣传形式,用最为直观有效的宣传教育方式引导广大农民积极参合。新农合筹资工作期间,临颍县共发放宣传单18万份,参合率达到99.79%出动宣传车91台次,悬挂横幅400余张。

开封 稳扎稳打参合率达到99.79%

本报讯 (记者 李季) 新农合制度的不断巩固和完善,较好地实现了“参合群众得实惠,医疗机构得发展,党和政府得民心”的多赢局面,提高了农民参合的积极性。记者2月1日从开封市卫生局获悉,开封市2012年度参合农民有394万多人,参合率达到99.79%。

2011年,开封市参合农民的医

疗保障水平得到进一步提高,共有503万人次享受了新农合补偿,累计补偿医疗费用57457.9万元。其中50人享受到6万元以上补偿,4人享受到10万元补偿。

2011年,开封市在乡镇卫生院和村卫生所将一般诊疗费纳入新农合补偿范围;27家市级新农合定点医疗机构全部开展市级即时结报工

作,其中的20家医疗机构开展了新农合全省跨区域即时结报工作;将《国家基本药物目录》品种全部纳入新农合报销药品范围;开展农村儿童急性白血病和先天性心脏病等两类6种重大疾病保障工作。兰考县人民医院被河南省卫生厅确定为按病种付费改革试点医院,通许县单病种付费工作正在有序进行。



关注新农合

走上田间地头征求意见和建议 邓州卫生问计于民

本报记者 吴玉玺 通讯员 丁自力 崔松涛

“大爷,您对我市的医疗卫生服务是否满意?对卫生工作有什么意见和建议?”“满意!很好啊!”邓州市裴营乡闹刘村89岁的村民余泽仁听说邓州市卫生局派人前来征求意见,就早早地来到村部,非要让工作人员替他在满意一栏打上“√”。

近日,在邓州市的医疗卫生机构,在大街上,在机关,在农田边,到处可以看到有人或散发表格,或询问过往群众,或认真填写表格。邓州市卫生局面向社会各界,针对医疗卫生服务水平,公开征求意见和建

议。余泽仁老人告诉工作人员,他患有糖尿病,以前经常去大医院化验血糖,每次挂号费加检验费,都要花15元。去年,裴营乡卫生院工作人员不但上门免费给他做了4次健康检查,还指导他合理用药,并告诉他一些保健知识。

“我这病,没啥大事儿。医生说了,要管住嘴儿、常练腿儿……”老人高兴地说。

为了更好地提供医疗卫生服务,邓州市卫生局主动请全市群众为卫

生工作把脉问诊,开展问计于民活动。据悉,该活动自2012年1月开展以来,已发放征求意见表10万份,收回9.8万份。从目前的统计结果来看,群众对医德医风满意度、医疗技术满意度、服务质量满意度、医疗价格满意度、医院环境满意度均在89.3%以上。

针对群众反映的个别医院床位不足、少数医护人员服务态度不好等问题,邓州市卫生局将分类汇总,出台整改措施,定期向社会公布整改结果,以确保广大群众满意。

你的村卫生所是几星?



为了加强村卫生所日常管理、规范医疗服务行为、改善农村就医环境,新密市卫生局近年来采取了多种有效措施。日前,新密市卫生局又在全市开展了村卫生所评比活动,分别从依法执业、环境卫生、医疗质量、公共卫生服务、群众满意度5个方面评定村卫生所星级标准。图为青石河村卫生所医生韩海寿高兴地接过西大街社区卫生服务中心授予的五星级标准村卫生所牌。

李志刚/摄

医生一定要对症下药

编辑同志:
我叫张永贵,是平顶山市湛河区曹镇乡泥河村的乡村医生。
这些年,我在农村卫生工作中体会最深的就是,乡村医生为患者看病,除了要执行望、闻、问、切“四字”方针外,一定要做到对症下药。只有对准患者的病症了,你才能做到药到病除。患者病情好转得快,既缓解了病痛,也减轻了他们的经济负担,乡村医生也能得到广大群众的信任。如果你不讲医德,不按上级规定的药价收费,乱涨价,是不会取得群众信任的!
乡村医生只有这样做,才能立于不败之地,取信于民。

平顶山市湛河区曹镇乡
泥河村卫生所 张永贵



鹤壁 强化村卫生所医疗安全

本报讯 (记者 高志勇 通讯员 刘小军 张法民) 近来,鹤壁市卫生监督局在全市开展了村卫生所医疗安全专项检查。截至目前,全市共出动卫生监督人员46人次,下达监督意见书34份,辖区村卫生所医疗安全状况进一步改善。

通过检查,鹤壁市卫生监督局进一步掌握了村卫生所规范化执业和医疗安全制度的落实情况,有效防止了农村医源性群体性疫情。

方城 健康教育宣传有声有色

本报讯 (记者 乔当归 通讯员 任礼飞 张军起) 记者从有关部门获悉,截至目前,方城县独树镇居民健康相关知识的知晓率达到60%以上,重点人群健康管理指标达到省级相应标准。

2011年,为了提高辖区居民健康知识知晓率,方城县独树镇卫生院设置健康教育室,配置电脑、投影仪、音响,每天播放有关中国公民健康素养方面的健康教育音像材料12种,播放健康教育音像材料6种以上,举办健康教育咨询活动12次,举办健康教育讲座6次。

本报讯 (记者 刘岩 通讯员 茹进伟) 为了转变机关干部工作作风,实施“温暖工程”,近日,卢氏县卫生局领导冒着严寒来到扶贫联系点木桐乡鸟桥村,深入农户访民情、解民忧、暖民心,并给鸟桥村贫困党员、贫困群众送去了65袋面粉、10条棉被。

卢氏县卫生局领导每人分包10户困难群众。他们带着和群众的深情厚谊、带着政治责任,来到鸟桥村的田间地头,和困难群众交朋友、拉家常,宣传党的方针、政策,详细了解贫困群众的家庭基本情况、生产生活状况等。他们耐心地听取贫困群众对新农合、医改各项惠农政策在农村的落实情况和经济社会发展等方面的意见和建议,记录民情日记,梳理、汇总群众反映的各类问题,建立台账。他们对群众反映的问题,能解决的现场解决,不能解决的为群众制订计划,尽力协调,帮助解决,并根据走访农户的实际情况,帮助群众分析、确定致富项目。

基层快讯

由患者登门求诊
转变为医生主动上门
提供服务。自实施基
本公共卫生服务以来,
武陟县医务人员(特别
是基层医务人员)
的服务意识明显
加强,受到群众的好
评。图为谢旗营镇谢
旗营村第二卫生所的
医生贾双小上门为患
者服务。
王正勋
任永立
彭晓辉/摄



12 2012年2月11日 责任编辑 王保立
文字编辑 朱锐琳 美编 李云

乡村现场

乡村医生

在武陟县开展的基本公共
卫生服务中,龙源镇卫生院内
科医生李翠红获悉了冀殿文家
的情况,随即与其结成“一对一”
健康帮扶对子。李翠红三天两头
到冀殿文家走访,清洗被褥衣服,
购置日常用品,建立健全健康
档案,指导康复训练……“闺女”
成了老两口对李翠红的特殊称呼。

“闺女,我们的身体现在好
多啦!你对我们比亲女儿还亲,
我们是越来越有福呀!”冀殿文
笑得合不拢嘴。

今年79岁的冀殿文膝下
无儿无女,和患有间歇性精神
病的妻子冯庆梅相依为命,是
当地政府的“五保”对象。但是,
妻子的每一次精神病发作仍让
他很无奈。

冀殿文出院后,李翠红和
爱人自费为冀殿文家买来面
粉、大米、调料等生活用品,并
送上100元钱。龙年的春节,
冀殿文家过得有滋有味、红红火火。

11点45分,李翠红推上了
电动车要走。

冯庆梅紧紧拉住李翠红的
手,喃喃地说:“闺女,你就不能
多坐一会儿?让我给你做一点儿
好吃的!”

冀殿文也抢着说:“老婆子,
咱俩也算是老来有福呀!看病有
新农合,养老有新农保,晚年又
遇到一个好闺女。你说咱俩哪
点儿比别人差呀?”

远处飘来了晚饭浓郁的香
气,小院里到处弥漫着春的气息……

祝福

近日,三门峡市湖滨区卫
生局领导到各卫生院看望住
院患者,为他们送去节日的祝
福,受到患者的欢迎。
侯青峡
孙 凯
孙景元/摄



培训

前不久,三门峡市对全市乡
镇卫生院和社区卫生服务中心
信息技术骨干进行培训。培训以
村卫生所信息化管理系统为主
线,加强基层医疗卫生人员对基
本公共卫生服务、基本诊疗、新
农合门诊统筹、药品(基本药物)
管理的综合认识和操作技能,推
进村卫生所信息化建设。此次参
加培训的人员共有170余人。
刘岩/摄

